



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

СОЛНЦЕ. СОЛНЦЕВО. СУББОТНИК

Окончание.
Начало на стр. 1

- Все пришли сюда с большим желанием, - прокомментировала трудовой порыв школьником классный руководитель 5Б Татьяна Чистякова. - Все стараются, никого заставлять не приходится. Дети искренне хотят видеть Солнцево чистым и красивым.

Не только школьники трудились с энтузиазмом. Вот что мы услышали от молодых сотрудников департамента природопользования и охраны окружающей среды, которые тоже пришли на берега Сетуни:

- Есть настроение поработать на природе. Когда бы еще появилась возможность вырваться из кабинетов?

Юрий Лужков приехал из Внукова, где он открывал новый терминал, в половине второго и сразу взялся за лопату. Попутно заметил, что этот инструмент ему привычен - в студенческие годы довелось подрабатывать дворником.

В сверхплотном окружении пишущей и снимающей братии, а также любящей публики мэр прикопал и полил саже-

нец первой липки, перешел к следующей ямке. А на третьем саженце, когда внимание окружающих стало уж слишком назойливым, выдал:

- Что-то мне анекдот вспомнился. Одна дама говорит: «Ох, не могу сидеть, когда люди работают. Пойду прилягу».

Все дружно рассмеялись, поняв намек. Но за лопаты никто не взялся. Сам же мэр, по его словам, готов был работать «от затора до обеда». Однако пришлось отвлечься, чтобы ознакомиться с технической новинкой, которая уже нашла применение в городском хозяйстве. Это специальная машина на базе КамАЗа, способная выкопать взрослое дерево вместе с корневым комом, перевезти его и посадить в другое место. Так в день субботника в нарождающемся парке получили прописку несколько взрослых деревьев, перевезенных из района сноса пятиэтажек.

Мэр, конечно, не только шутил. Он был очень серьезен, когда говорил о необходимости сохранить природное достояние:

- Мы должны помочь природе - не разрушать то, что она сама



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

еще может дать. Только в этом парке высадят тысячу деревьев, а по городу - 150 тысяч. Хорошо, что на субботнике много школьников: человек, посадивший дерево, сам его никогда не ломает, не надругается над ним.

Еще мэр напомнил, что в столице, кроме Москвы-реки и Яузы, есть сотни малых рек и речушек, которые остро нуждаются в реабилитации.

- Мы давно ведем изнурительную борьбу с промышленными предприятиями в целях спасения малых рек, - заметил он. - Надо возвращать их к жизни, создавать природные и парковые зоны.

Мэр уехал, а субботник продолжился. Действительно, хорошее дело не просто посадить дерево, а заложить целый парк. Себе и потомкам на радость.

Петр ПОЛЫНОВ

ПАТРИОТЫ ЧЕТВЕРТОГО ПОДЪЕЗДА

Нельзя сказать, что субботник в районе Академический ЮЗАО выдался многолюдным. Но исправно трудились коммунальные службы, убирая мусор, обновляя ограды.

Накануне в районном органе «Твоя газета» были указаны адреса, где жители могут получить рабочий инструмент. Дважды безуспешно обойдя дом на Большой Черемушкинской, где ООО «Миланж», например, предлагало населению лопаты и прочее, я обратился к рабочим в оранжевых жилетах. Оказалось, вместо «Миланжа» инструментом ведают ОДС-3 района Академический. Там сообщили: лопаты взяли школьники, которые благоустраивают парк на улице Шверника, а также жильцы дома 11 по улице Винокурова.

- Ничего мы у них не брали! - возмущается старшая по 4-му подъезду дома 11, корпус 3, Татьяна Сухорева. - Инструмент, краска, «канадский газон» - все покупали сами.

В прошлом году подъезд № 4 этого дома признан лучшим в районе. Причем никаких дотаций жители не получали, просто здесь сложился дружный коллектив. Своими силами оформили лестничные клетки, развели на

подоконниках цветы, развесили картинки. Словом, из типового подъезда старой кирпичной пятиэтажки сделали узнаваемый. Соседи вместе преодолевают трудности жизни, вместе встречают праздники. Вместе, ни на что не жалуясь, жильцы подъезда трудились и на субботнике, расчищая газон под окнами от сухих веток, прошлогодних трав и листьев.

Посетовали обитатели дома на улице Винокурова лишь на то, что, чем дальше от районной дирекции, тем меньше средств выделяется на инфраструктуру дворовых пространств. Например, если во дворах, примыкающих к проспекту 60-летия Октября, дорожки вымощены фигурной плиткой, оборудованы игровые и детские площадки, декоративные бассейны и фонтаны, то по мере удаления число затей убывает, сходя на нет.

- Практически все в нашем дворе сделано жильцами, и все же обидно, - говорит Татьяна Сухорева, - платим-то за все одинаково. Но хоть бы не мешали! Недавно поставили перед подъездом скамейку - ее уже нет. Считаем, нужно убрать столбы для развески белья - это анахронизм, лучше сделать стоянку на двести машин.

- А что слышно, - спрашиваю, - по поводу планов реконструкции дома?

- Пока ничего не известно, но не хотелось бы развезаться с соседями...

Владимир ПОТРЕСОВ

Парк у Речного вокзала еще без зелени насквозь просвечен утренним апрельским солнцем. Не менее 700 человек пришли сюда 17 апреля - работники префектуры САО, Центральной дирекции единого заказчика, сотрудники силовых структур округа: МЧС, пожарной охраны, УВД.

ЗА УТРО ПОДРОСЛИ ЦВЕТЫ

... Не выпуская из рук грабли и не прекращая аккуратно сгребать с клумбы прошлогоднюю листву, Валентина Панфилова терпеливо и со знанием дела развеяла мои заблуждения: убирать прошлогоднюю листву необходимо.

- А как же в лесу? - перечу я. - Ведь там субботников не проводят...

- Городской парк - это искусственно созданная среда, здесь другие растения и насекомые. Человек этот парк создал, он и должен ему помогать.

Коренная москвичка, Валентина Панфилова когда-то приезжала на Речной вокзал с мужем на дачный участок, а два года назад, как специалист Мосзеленхоза, участвовала в

создании здесь одного из самых красивых парков Москвы. Сегодня она вместе с коллегами вышла на субботник.

Старший лейтенант Сергей Громаков вывел на субботник отряд курсантов окружного учебного центра УВД. Этим подгонять не надо - сказывается военная дисциплина, да и общее настроение располагает...

Отдел капитального строительства префектуры представляют на субботнике в основном женщины, они пришли в парк раньше всех и к 11 часам сделали все намеченное. Можно устроить перерыв, но не стоять же, когда рядом работа в разгаре! И женщины снова берутся за грабли.

В полном составе вышла на субботник пожарная охрана.

Начальник окружного отдела Игорь Мазур смеется: «Не только пожары тушить умеем!»

Ни одного недовольного лица, ни одного хмурого взгляда не встретила я в этот день. А единственный упрек услышала именно от Мазура: мешков для мусора не хватает.

На цветниках в центральной части парка уже видны первые результаты субботника. Нежные светло-зеленые стрелки тюльпанов и крокусов, освобожденные от прошлогодней слежавшейся листвы, как будто подросли за эти утренние часы. 3400 квадратных метров цветников с осени засажены в парке луковичными культурами. К майским праздникам они порадуют жителей округа яркими красками.

Без таких субботников работникам Мосзеленхоза весной не обойтись - ведь всю обширную территорию парка и большой участок Ленинградского шоссе обслуживают всего 14 человек.

Наталья КРАСОВА

НА ПОКЛОННОЙ - БРЫЗГИ ШАМΠΑНСКОГО.

После зеркального блеска мрамора на станции метро «Парк Победы» все на поверхности кажется полинявшим: и фасады домов, и асфальт улиц, и брусчатка, по которой прямая дорога на Поклонную гору, к мемориалу Великой Отечественной войны. Все требует хозяйских рук работников городских служб, занятых благоустройством. В подземном переходе рабочие драили мраморные полы каким-то составом, похожим на шампунь. А на поверхности маячили оранжевые спецовки сотрудников Гормоста, наводивших порядок на этом святом месте.

Хотя и был объявлен городской субботник, но москвички, желавших поработать у стен мемориала и в парке, кроме коммунальщиц, которые этим занимаются в силу служебных обязанностей, было немного. А вот просто посетителей было достаточно. Особенно тех, кто пришел сюда на прогулку с детьми из близлежащих домов.

...Путь на Поклонную устилал «ковер» из брошенных рекламных листовок. Кто-то,

видимо, у метро вручал их гостям мемориала, и они, ознакомившись с содержанием, призывавшим вступить в ряды продавцов-консультантов по торговле забугорным парфюмом, кидали ненужные листки прямо под ноги. Женщины в оранжевых спецовках с венчиками и мусорными корзинами охотились за этим глянцевым мусором.

Время от времени подъезжали кортежи иномарок. Из них выпархивали свадебные

пары, чтобы запечатлеть счастливый миг биографии на фоне елочек, и прямо по газону, не смущаясь, направлялись к понравившимся деревьям. Кто-то предпочитал в качестве фона статую Георгия Победоносца, поражающего копьем змея, кому-то приглянулись жерла пушек... И после того как торжественный момент был запечатлен на пленку, являлась традиционная бутылка шампанского. И чем ближе к входу в мемориал, тем больше попадалось пустых бутылок и пробок, пройти мимо которых, не поддав ногой, наш человек, воспитанный в лучших традициях футбола и хоккея, просто не может.

По пути возникает ощущение, что мостовая «качается»: за зиму многие плиты выдало, они слегка «играют» под ногами посетителей. В наиболее опасных местах бригады того же Гормоста укладывали плиты заново.

- Раньше плиты укладывали на песок, а вода его вымывает. Теперь же мы делаем как положено: подушку из специальной

кладочной смеси, а на нее уже - каменный блок. Намертво!

Рядом на газоне - окурки, газеты, смятые пластиковые стаканчики около киосков со снедью... Нет, все же не чувствуем мы себя в городе хозяевами. В квартире никто не мусорит, не плюет на паркет. Но, хлопнув дверью парадного, вполне добропорядочный москвич зачастую превращается в вандала. Стоит только сойти снегу во дворах, как взору открывается безрадостный пейзаж, «украшенный» всевозможными хламом. И никому в голову не придет простая истина: за уборку этого хлама мы тоже платим. Бросать под ноги мусор то же самое, что деньги на ветер. А ведь они пригодились бы для других целей - например, закупки нового оборудования для поликлиник. Но их приходится тратить на дворников, на ремонтников, которых катастрофически не хватает, потому что не илудт москвичи работать в ЖКХ. Вот и получается, что работают приезжие.